

Рязанский политех накануне 55-летия

Юбилей... Какие ассоциации вызывает у нас это красивое слово? Круглая дата, знаменующая завершение этапа прожитой жизни, осмысление достигнутого — и дальнейшие планы, начало этапа нового. С вершины юбилея можно окунуть взором прошлое и попытаться заглянуть в грядущее.

На пороге 55-летний юбилей Рязанского института (филиала) Московского государственного открытого университета (РИ (ф) МГОУ), вероятно, больше известного жителям города и области как Рязанский политехнический институт. Попробуем заглянуть в прошлое, оценить настояще и определить будущее одного из самых авторитетных вузов Рязанского региона.



История Рязанского политехнического института начинается в 1956 году. Первоначально он был создан как Учебно-консультационный пункт Всесоюзного заочного политехнического института (УКП ВЗПИ). Его открытие было продиктовано катастрофическим кадровым голодом, остройшей нехваткой в Рязани и Рязанской области квалифицированных высокопрофессиональных специалистов: инженеров и руководителей для стремительно развивавшейся промышленности.

Задача подготовки именно таких профессионалов стояла перед Московским государственным открытым университетом, историческим преемником традиций первого в России Московского городского народного университета, созданного еще

в 1908 году по инициативе известных государственных деятелей, среди которых генерал и золотопромышленник А. Л. Шанявский, председатель правительства России П. А. Столыпин, военный министр граф Д. А. Милютин. В 1932 году Московский городской народный открытый университет был переименован во Всесоюзный заочный политехнический институт. В 1965 году Рязанский УКП ВЗПИ получил статус филиала. Стновление было непростым. Время предъявляло свои требования. Иван Григорьевич Панков, возглавивший филиал в 1985 году, направил усилия на повышение качества подготовки инженерных кадров для Рязанского региона.

Одарённый учёный, кандидат технических наук, талантливый органи-

затор и руководитель, Иван Григорьевич с первых дней пребывания на должности директора активно включается в работу, в частности, организует ремонт помещений филиала без остановки учебного процесса. И в дальнейшем его деятельность была направлена на постоянное наращивание материально-технической базы, на развитие и благоустройство вуза.

Вместе со всей страной пройдя через кризисный период, филиал не только не растворился бесследно в водоворотах времени перемен, но и окреп, расцвёл, фактически пережив второе рождение, поскольку головной вуз в 1992 году был преобразован в Московский государственный открытый университет, а в 1998-м рязанский филиал стал институтом. Были открыты вечернее и очное отделения по подготовке специалистов в области машиностроения и отраслевой экономики, в 2001 году началась подготовка инженеров-строительей по очной форме обучения, а в 2005-м — специалистов по крайне востребованной специальности «Проектирование зданий». В 2006 году открыта специальность «Теплогазоснабжение и вентиляция» (по заочной форме обучения), в следующем — «Менеджмент организации» (по очной и заочной формам обучения), в текущем планируется открыть специальность «Строительство уникальных зданий и сооружений (специализация «Строительство высотных и большепролётных зданий и сооружений»).

Администрация и весь профессорско-преподавательский коллектив института проделали большую организационную работу для решения вопроса о передаче РИ (ф) МГОУ здания бывшей Первой мужской гимназии. В 2005 году институт обрёл новое «лицо» — здание, где никогда размещалась 1-я мужская гимназия, овеянная славными именами великих рязанцев, памятник архитектуры XIX века. Как считают коллеги и общественность города, к числу гражданских подвигов относятся мероприятия, осуществлённые Иваном Панковым по организации и проведению капитального ремонта этого памятника архитектуры. Восстановление здания по срокам совершенно удивительно и уникально — восемь месяцев!

С 2006 года на центральной улице города классический фасад, украшенный гордой надписью «Политехнический институт», радует не только студентов, но и остальных жителей

